ARBEITSBLATT 2. Braunkohleabbau und Landschaftszerstorung

Langenmafie und Flachenberechnung

Teach the Truth

Aufgabe 2:

Zeichne die Verbindungsstrecken aus der Tabelle von Arbeitsblatt 1 in die Karte (Material 2) ein und
beschrifte die Strecken mit ihrer Entfernung.

Berechne die Fliche des Dreiecks Stetternich-Merzenich-Elsdorf. Welche Angabe kénnte Dir noch fehlen?
Benutze Material 1 und den Mafistab zur Hilfe.

Berechne die Flache des Vierecks Elsdorf-Merzenich-Buir-Manheim. Welche besondere Form hat dieses
Viereck? Welche Angabe kénnte Dir noch fehlen?

Das Dorf Steinstrals lag etwa auf der Halfte der Strecke zwischen Elsdorf und Stetternich. Berechne die
Fléche des Vierecks Steinstraf-Elsdorf-Oberembt-Welldorf. Welche besondere Form hat dieses Viereck?
Welche Angabe kénnte Dir noch fehlen?

Niederzier liegt etwa auf der Hilfte der Strecke zwischen Stetternich und Merzenich. Wie grof ist die
Dreiecksfliche zwischen den Orten Stetternich-Niederzier-Steinstral?

Gib die Grofen der letzten beiden Flachen an. Rechne moglichst geschickt.

Fldche Umfang in km reale Fldache in km? Fliche i ha
Stetternich-Merzenich-Elsdorf Hb km 819 kwnz 8190 ha
Elsdorf-Merzenich-Buir-Manheim 303 km 4 kmZ HOO ha
Steinstrak-Elsdorf-Oberembt-Welldorf 254 km 216 knZ 216 ha
Stetternich-Niederzier-Steinstraf 208 km 2048 kmz 2048 ha
Elsdorf-Steinstraf-Niederzier-Merzenich | 33 8 km ElH3 knZ L3 ha
Stetternich-Welldorf-Steinstraf b4 km IO 88 kmz 088 ha
Betriebsfliche des Tagebau Hambach 33 km S9H4 kmz 5940 ha
Braunkohlestreifen im Tagebau Hambach | Il kv 40O kmnz 400 ha
Aufgabe 3:

Schitze die Grofe des Hambacher Waldes von 1975, also die griine Waldflache in ha.

Berechne die gesamte Abbaufliche des Tagebau Hambachs auf der Luftbildaufnahme von 2019 in ha.
Welchen Umfang hat dieses "Loch"?

In der Mitte den Tagebau sieht man die erschlossene Braunkohle. Wie grofs ist die anndhernd rechteckige,
braune Fliche?

Vergleiche die beiden Karten von 1975 und 2019 miteinander. Wie viel Waldfliche ist noch {iber?




